



IT培训市场热点切换快

■培训学校要不断修炼内功 ■学生选择时,要保持一份冷静

连日来,快报打造的“2008江苏地区优质教育培训品牌”评选活动正在如火如荼进行中。作为以就业为导向的IT培训,更是获得了读者的极大关注。“高考考得不好,想让孩子学门技术,不知道学哪个项目好呢?”“毕业了,找不到工作,想参加培训,哪家性价比高啊?”……关注IT培训的读者们纷纷打进电话,希望能得到咨询和帮助。本期,我们将对2008年IT培训行业进行全面盘点,并且把目前IT培训中存在的一些问题提出来,看看读者和业内人士的观点。

软件开发: 修炼内功等待来年爆发

与软件测试市场相比,今年以来,软件开发培训市场的表现并不尽如人意。经历了前几年的迅猛发展,这个培训子行业开始了理性调整,南京人选择培训机构更加理性了。“并不是每个人来学都能找到工作的!”程序员小崔把自己的例子拿来讲述,他是一年前在某品牌机构学编程的,当时班上20多个同学,最后只有一半成了程序员。某品牌培训学校校长坦言,行业进入调整部分原因是今年的情况,部分是其固有的症结。比如在高中生群体中,由于今年特殊的高考政策,导致不少选读有C的考生选择复读,而不是软件培训,这也使得软件培训在高中生群体中失去了市场。而这几年越来越多的培训机构进入这个市场,推

薄了整个行业的收益,加上这几年为企业输送了大量的软件开发人才,与前几年相比,市场上的软件程序员也多了不少,供求关系也在发生一些微妙的变化。不过软件开发市场也在发生一些好的变化。比如学校间的兼并收购正在悄然发生,之前经营不佳的学校被转让给别的学校;而一些培训机构适时推出针对程序员的高阶课程,大受企业的欢迎。冬天来了,春天还会远吗?软件开发培训在洗礼中焕发出更耀眼的光芒。

游戏动漫: 强者更强、弱者更弱

动漫游戏产业作为国家大力扶持的行业,获得了不少优惠政策,比如在税收、机器设备、房租等企业支出上,都可以获得减免。不少企业为了节约经济成本,缩减企业的经营周期,越来越倾向于通过人才培训外包的方式找到合适的人才。这些都使得游戏动漫培训得到了长足的发展。但从今年的市场表现来看,却出现了“强者更强、弱者更弱”的情况。一些培训学校通过更新硬件软件条件,吸引了不少学生的目光,网络工程、推特色产品,商战愈演愈烈

开网络,优秀的网络工程师就业面很广,不仅可以去IT企业上班,还可以到一些大中型企业从事网络工作。在这样的形势下,网络工程培训得到了南京市民更多的青睐。今年的南京网络培训市场竞争比以往更加激烈。华育国际杀人南京,专攻网络培训,令原本就不平静的湖面再起波澜。各学校也纷纷修炼内功,推出有附加值的产品。一些实力雄厚的品牌学校更新升级自己的专业课程,打起了专家牌。还有一些学校是微软、红帽等认证考试的,还有部分承诺保证就业的,如对成绩好的理科生承诺就业,对文科生则不承诺就业等。

PK三: 学IT就能高薪就业?

同学历层次的学生分成不同的班级,按照不同的进度进行授课。PK三:学IT就能高薪就业?虽然受经济危机的影响,部分以出口业务为主的IT行业受到了不小的冲击,但IT业作为新兴行业整体影响不大,从业人员的收入水平也比较高,自然被社会上认定为高薪一族。但记者通过调查了解到,刚刚从培训学校学出来的学生,并非立马就能拿到高薪,薪资水平并没有人们想象的那么高。不过随着项目经验越来越丰富,工资水平也会逐年提高。等于到技术骨干能够带团队的时候,工资就非常高了。程序员小崔告诉记者,自己当时在班上学得很好,还没毕业就找到了工作,在一家私营企业里做程序员,但像他这个情况并不多。前3个月实习期,工资只有1500元/月,没有项目提成。等通过了实习正式录用了,工资才涨到了2000元/月。之后一年时间,基本上在2000元/月左右,不过随着他的项目经验越来越丰富,公司也慢慢给他调高了工资。目前他在这家公司工作了两年时间,工资已经涨到了3000-4000元/月。 快报记者 张曦

下药,吸引人们的眼球。不过也有读者提出了不同的看法。快报记者历女士认为,和参与兴趣爱好培训不同的是,来参加IT培训的学员目的性很强,就是为了就业。花1到2万元的学费学IT,如果还不能保证就业,那就不太亏了。况且,商家只有写了保证就业的承诺,才能在教学中对学生负起责任,督促学生的学习进程。培训业内对是否应该保证就业也有分歧。有坚决不承诺保证就业的,也有承诺百分百保证就业的,还有部分承诺保证就业的,如对成绩好的理科生承诺就业,对文科生则不承诺就业等。

PK二: 学IT没有任何门槛?

“零门槛”“有无基础均可”“大中专、本科及以上学历”,这些字眼常常出现在一些培训机构的宣传语中,仿佛IT是一门什么人都可以学的行当。“肯定要有门槛的!”快报记者,同时也是一位网络工程师的历女士认为,IT是门技术,需要有很强的逻辑思维能力,对英语、计算机基础也有一定的要求,如果没有任何基础,学起来会很吃力,成功的几率也会很低。培训机构打出零门槛的口号,其实对学生不是很负责任。不过,也有读者认为,技术都是练出来的,培训机构可以把不

层管理人才交流服务中心了解到,从目前报名参加并前来领票的人才情况来看,具有本科以上学历的人才有100多人,硕士以上人才有1500多人,具有海外留学经历的人才有400多人。据介绍,本次参会单位有近

PK一: 学IT就能保证就业?

“并不是每个学习IT培训的都能找到工作。”程序员小崔介绍说,1年前,他在某软件培训机构学习软件编程,当时一个班有28个人,有一半同学实在学不了中途放弃了,而坚持学完的基本上能找到程序员的工作。小崔认为,IT是门技术,并不是所有人都能学好的,承诺学员百分百找到工作,其实是培训学校抓住人们来求职的心理,对症

钢琴、围棋、舞蹈、唱歌、模特、绘画、英语……

成长路上 有多少兴趣可以去爱?



■读者考察行 乐器 当郎朗的十指穿梭于黑白之间时,无数望子成龙、望女成凤的家长都被征服了。“有人说,弹钢琴能让孩子更聪明一些。我觉得孩子有必要掌握一门乐器,不是说非要达到什么高度,但一定要懂一些。”虽说女儿才3岁,但快报记者林女士已经在为孩子进行全方位了解和考察——钢琴、小提琴、二胡、古筝、萨克斯、声乐逐一了解,感触颇深:“弹钢琴需要手指动、耳朵听、眼睛看、脑子想,这就发挥了听觉、视觉、触觉多种感官的综合作用,刺激了脑细胞的发展。而拉二胡能提高听觉灵敏度,手指灵活度,有利于开发智力。”

围棋 日前,广大家长看到快报《成长周刊》启动“2008江苏地区优质教育培训品牌”评选活动以来,关于孩子教育的话题再次成为家长们关注的焦点,尤其是一些发展孩子兴趣特长的教育培训品牌成了大家关注和重点考察的对象,家长王女士的想法较具代表性:“我希望多了解一些兴趣班,多创造机会给孩子选择,让她在各种尝试中发掘兴趣。”

英语 “Good morning, Mummy!”这是Shirley每天早上睁开眼睛的第一句话。“Shirley参加了前不久举办的南京国际小五节,虽然台上大多是大哥哥大姐姐,我很担心她无法融入,但没想到她很勇敢,表现也非常出色。”Shirley的妈妈告诉记者,Shirley已经参加了一种全新的“浸入式”英语口语的学习,已经好几个月了,她非常喜欢,无论是英语水平,还是自信心等方面都有很大的进步。“南京的家长越来越重视孩子的英语学习了。”瑞思学科英语的学术总监Iris介绍说,4-6岁是孩子语言发展的关键期,所以家长有必要及时抓住这个关键期,为孩子创造良好的语言环境及交往活动的机会。 表演 “女儿每次看到电视里那些打扮得漂漂亮亮、口齿伶俐的小主持人都非常羡慕,经常会在家里拿个麦克风模仿,我想她这么喜欢,干脆替她报个

提高,更有了些许优雅的气质。江苏少儿艺术团的魏青老师告诉记者,艺术团为孩子们开设了民族舞、芭蕾舞、拉丁舞、街舞等多种舞蹈班,团里新近特邀了一名专业水准非常高的艺术总监,加上专业素质过硬、教学经验丰富的舞蹈教师团队,能够根据孩子的身体素质及心理特点因材施教,充分挖掘孩子们的才艺潜能。

“通过学习书画,可以培养孩子的审美情趣,开阔孩子的视野,让孩子体验到艺术的无穷魅力。”南京市群众艺术馆的严老师告诉记者,“我们的书法班无论是毛笔,还是硬笔书法,都很受家长欢迎,甚至不少幼儿园大班孩子都来学,这也是为了将来上小学写字打基础。在美术方面,像儿童美术、素描色彩班等深受家长和孩子喜欢,我们这里最小的孩子在4岁左右,针对低年龄段的孩子,老师重在培养孩子的兴趣,让他们对色彩有个初步的认识,学会通过绘画的方式表达自己的情绪。”

舞蹈 “我女儿已经学了两年多的芭蕾舞,她很喜欢,每到周五晚上就忙着整理自己的练功服、小舞鞋,因为第二天就要去上课了。”林妈妈告诉记者,“还别说,这两年下来,孩子的变化确实不小,对音乐的领悟能力和表现力与以前相比明显有所

多,替孩子在课余报一门围棋班也成了家长们不约而同的选择。而对于目前社会上学棋越来越低龄化的现象,南京棋院的副院长唐军提醒说:“孩子学棋并不是越早越好,最起码要到幼儿园中班,也就是4岁半以后学比较好,因为年龄小的孩子的心智还不够成熟,如果初次尝到失败的苦果,便会对学棋产生排斥心理。”

“家长经验谈 兴趣班,不必多谈 论快乐 在“2008江苏地区优质教育培训品牌”评选活动过程中,除了很多家长积极要求加入快报考察员行列考察各类兴趣特长班,还有很多曾经或正在带孩子上各类兴趣班的过来人也纷纷致电编辑部以及在采访相关专家的过程中,记者听到了很多极具价值的学习经验,总结如下,为孩子的求学提供参考。

●选择兴趣班以孩子的兴趣为基础,要与孩子的兴趣、发展相结合,所以千万不要逼孩子按照自己的兴趣选择兴趣班。 ●和孩子一起分享学习过程中的苦与乐,不要以为把孩子交给老师就万事大吉了,多和孩子沟通,并把孩子的想法及时和老师沟通。 ●把兴趣班当成带孩子玩,相比亚让孩子看电视,兴趣班是一种固定的玩的方式,能够帮助孩子建立良好的规则。 ●帮助孩子充分利用兴趣班建立朋友圈,这点很重要。 ●不要和别的孩子比,不要觉得孩子上的兴趣班太少,重要的是孩子是否快乐。 快报记者 袁永红

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

南京人才市场于8:30-14:00在北京东路63号举办2008年第十五届南京中高级人才精品交流会。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心于8:30-11:30在鼓楼街5号举办营销人才专场招聘活动。

■市场篇

软件测试: 今年出现井喷行情

虽然软件测试工程师并不是新的岗位,但真正得到企业重视却是在这两年,随着行业对软件质量的要求越来越高,一些大型IT企业纷纷大量招聘专业测试人员,与之相对应的是软件测试培训今年出现了井喷行情。“软件测试行业现在竞争压力小啊!”快报记者高先生

■重点招聘会预告

中高层人才需求依旧旺盛

第二十一届中国经理人才交流大会本周六举办

12月20日,“第二十一届中国经理人才交流洽谈(招聘)会”在华山饭店召开。届时,将有近百家人单位进场招聘中高级人才。主办方介绍,此次招聘会企业提供了众多高薪岗位,同时也吸引了大量高学历人才前来领票。

人才特别是高层次人才待遇普遍走高,这更进一步体现了用人单位在面临金融危机冲击的同时,对中高级人才的渴求。主办方通过对参会单位的详细摸底,中高级职位的待遇相比以前有较大程度提高。从主办方之一的南京高

层管理人才交流服务中心了解到,从目前报名参加并前来领票的人才情况来看,具有本科以上学历的人才有100多人,硕士以上人才有1500多人,具有海外留学经历的人才有400多人。据介绍,本次参会单位有近

20家IT企业,如欣网视讯、新联电子、北方信息集团、合聚多媒体、金东泰、杭州创业软件等多家知名IT企业放量招人。还有14所、索尼机电及外地多家制造业企业参会应聘。 通讯员 许冰寒 快报记者 张曦

加拿大投资移民 美加留学大型讲座

南京英达出国咨询有限公司主办

时间:12月21日(周日)上午9:30 美加留学专场 下午2:00加拿大投资移民专场 地址:金陵饭店扬子A厅

主讲嘉宾:Mr.Randy Boldt 加拿大前移民官、省商业移民项目主创人

主讲内容:加拿大08年投资移民最新政策发布与解析 加拿大联邦、魁北克省、曼省投资移民方案甄选 加拿大环境、福利、商业机会和移民条件 移民后金融安家服务和子女入学 每位参与者将获赠精美礼品!

主讲嘉宾:Gemini Zhao 美国哥伦比亚大学硕士 北美名校升学专家

主讲内容:最新加、美留学签证分析及移民政策导向 成功申请美国、加拿大名校要诀及实战案例分析 拥有十年名校申请经验的咨询第一人 Jack Zhang 教授亲临会场与您面对面交流

咨询电话:025-86816058(8条线) 24小时热线:13376089586 13951945094 公司地址:南京长江路188号德基大厦16层A座 www.royal-visa.com

全球首个对中国大陆开放的 “新西兰假期工作计划”

——赴新旅游、留学、工作、移民的最新捷径

中国江苏国际经济技术合作公司

时间:2008年12月20日(周六)上午10点 地点:南京市北京西路5号外经大厦8楼会议室 主讲人:新西兰资深移民专家

重点介绍:假期工作计划;最新移民、特殊工种、人才交流政策及签证要求;现场评估、量身定做

电话:025-84715880-305;84710048 联系人:蔡小姐 黄小姐 网址:www.cjoetc.com.cn 邮箱:zjgj_nz@yahoo.com.cn

北大青鸟南京(鼓楼校区) 华东第一家

学“软件测试” 渡求职寒冬 入高薪行业

★软件测试工程师已被国家信产部列为“紧缺人才”,就业竞争小。
★人才缺口近30万,以稀为贵,月薪3000-4000元/月。
★薪资涨幅大,工作二至三年,年薪可达8万元-10万元。
★系统培训相当于一年项目实践,入行时不再是“零经验”。
★就业起点均为大中型企业,福利待遇好,发展空间大。
★国内首席系统软件测试专业课程,入学专业背景不限。

★北大青鸟华东第一家软件测试培训学校 ★首届南京大学生最喜爱培训机构称号
★南京最具含金量IT培训奖称号 ★政府评审认定为“南京软件人才培养基地”
★入学即签订100%推荐就业协议 ★国家“软件评测师”资格认证南京指定考点

咨询热线:400-888-6020(欢迎应届生咨询报名,优先推荐) 中心网址:(提供免费在线咨询) 中心地址:中山北路26号(鼓楼转盘附近)新展国际大厦14层 www.js-btesting.com

学大教育 21edu.com 个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导 免费学习托管时间:9:00-21:00 免费咨询热线:400-7100-909

个性化一对一

近期活动 未雨绸缪在学大 赢在期末过新年 专家指导 查漏补缺 教学方案 夯实基础

敬请垂青【学大教育】官方网站:www.21edu.com

南大校区 025-83328366 城东校区 025-84486822 城西校区 025-86520166

专项扶持 应届大学生

12月,南京华育国际“就业实训营”计划正式实施,专门针对08、09届大学毕业生提供专项扶持。

凡18-28岁热爱网络,有志从事IT行业者,有无基础均有机会获得:

- 一、专业职业规划,了解自我潜能
- 二、获千元大礼包
- 三、1千至1万元就业奖金
- 四、短期岗前实训,合格直输企业工作

主办单位: Eduask 华育国际

支持单位: 国家信息产业部电子人才交流中心 微软(中国) 联想集团

就业专线: 400-621-9896 咨询电话: 84726399/6499 地址: 中山路129号 华育国际(金陵中学南50米)